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Subiectul I
30 puncte

Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Pot fi corecte toate cele trei răspunsuri, două, unul sau nici unul. În tabelul ataşat filelor de examen, vei completa fiecare căsuţă corespunzător cu litera A pentru răspuns corect şi litera F pentru răspuns fals. Pentru fiecare răspuns apreciat în mod corect se acordă un punct. 

Nu se admit modificări în tabel, iar dacă acestea apar se anulează răspunsul modificat.

1. Două elemente A şi E, despărţite de 8 elemente în tabelul periodic, se află în aceeaşi perioadă şi formează combinaţia AE3. Raportul dintre numerele atomice ale acestor elemente este ZA/ZE = 0,7428.

a) Elementul A are numărul atomic 26;

b) Elementul E are numărul atomic 34;

c) Elementul E se găseşte în sistemul periodic în perioada 4, grupa 17.

2. Atomul unui element are num[rul atomic, Z=a şi numărul de masă, A= 2a+54. Numărul neutronilor din nucleul atomului este:

a) 3a + 54;

b) 2a + 54;

c) a + 54.

3. Substanţa X este oxidul unui metal divalent, iar oxidul conţine 60% metal.

a) 
Substanţa X este oxidul de calciu;

b) 
Substanţa X este oxidul de magneziu;

c) 
2 moli de oxid cântăresc 112 g.

4. Se neutralizează 100 g  de soluţie de NaOH de concentraţie 15% cu 146 g de soluţie HCl de concentraţie 10%. În soluţia finală culoarea turnesolului este:

a) Albastră;

b) Roşie;

c) Incoloră;

5. 
Se amestecă 200 g soluţie HNO3 de concentraţie 63%, cu 400 g de soluţie HNO3 de concentraţie 31,5%. În soluţia finală de HNO3 se găsesc:

a) 
4  moli HNO3;

b) 
348 cm3 H2O;

c) 
2,4088∙1024 molecule de HNO3.
6. Într-un amestec echimolar de carbonat de magneziu şi carbonat de calciu, procentul  de oxigen este: 

            a) 34,6%;                   b) 45,9%;            c) 52,17%.    

7. Soluţia va avea concentraţia procentuală 50%, dacă:

a) 
dizolvăm 100 g de sare în 100 g apă;


b) 
la 200 g de soluţie 25% mai adăugăm 240 g apă;

c) 
la 400 g soluţie 80% mai adăugăm 240 g apă;

8.
Serul fiziologic este o soluţie de 0,83% NaCl . Dacă unei persoane  i  se injectează 20 g ser fiziologic, in organism se introduc :

a) 0,166 g sare; 

b) 19,834 g apă; 

c) 0,83 g sare.

9.
Nu se formează un precipitat în reacţiile:

a) 
3NaOH + FeCl3 → Fe(OH)3 +3NaCl

b) 
CuSO4 + BaCl2 → BaSO4 + CuCl2

c)
2KOH + CuCl2 → Cu(OH)2 + 2KCl

10. Un pansament gastric conţine ca  substanţă activă bicarbonatul de sodiu, în concentraţie de 25%. Ştiind că pentru micşorarea hiperacidităţii  a  200 g de  suc gastric, prin scăderea concentraţiei acidului clorhidric, de la 0,5% la 0,3%,  pacientul consumă două doze, atunci o doză cântăreşte :

       a) 1 g;                      b) 1,83 g;                             c)  3,66 g.

SUBIECTUL II
30 puncte

Un amestec, A, cu masa de 31,5 g, format dintr-un metal  şi carbonatul său, a reacţionat cu acidul clorhidric. În urma reacţiei s-au degajat 6720 mL gaz ( în condiţii normale), iar gazul a fost trecut prin apă de var şi s-au obţinut 20 g de precipitat. Cunoscând că metalul este divalent, iar HCl reacţionează cu ambii componenţi din amestecul iniţial, determină :

a) simbolul metalului şi formula chimică a  carbonatului său ;

b) compoziţia procentuală  masică a amestecului A;

c) masa soluţiei de HCl 10% consumat în reacţia cu amestecul A.

SUBIECTUL III……………………………………………………………………….30 puncte

Se dă schema de reacţii:

1. a + b ( c

2. c + d ( e + f

3. e + g ( h + d

4. h + i ( j + k

5. 
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Să se identifice substanţele notate cu litere şi să se completeze ecuaţiile reacţiilor chimice din schemă, cunoscându-se că:

· b este o substanţă simplă care întreţine viaţa;

· substanţa d colorează turnesolul în roşu şi se identifică cu soluţie de AgNO3 ;

· substanţa f este foarte răspândită pe pământ şi conţine numai hidrogen şi oxigen;

· substanţa g se mai numeşte vitriol;

· substanţa i este un hidroxid al unui metal alcalin cu 57,5% metal;

· substanţa j conţine 65,306% Cu, 32,653% O şi restul hidrogen.

Mase atomice:       H-1; C-12; N-14; O-16; Na-23; Mg-24; K-39; Ca-40; Fe-56; Cu-64; Zn-65; 

Ag-108; S-32; Cl-35,5

Numărul lui Avogadro: NA = 6,022 • 1023

Densitatea apei:
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= 1 g/cm3

Volumul molar: Vm = 22,4 L

Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.
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